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CONSEIL MUNICIPAL
Séance du 29 septembre 2010
Etaient présents à l’ouverture de la séance, sous la présidence de M. Denis WIEDERKEHR, Maire, MM. Adrien KUNKLER, Fernand ROTH, Philippe ALLEMANN, Michel CRON, Gérard HUFFSCHMITT, Vincent SUTTER, Pierre WIEDERKEHR, Sylvain ZAPPELINI.
Mmes Corinne STARCK, Josiane JURET 
Arrivé au point n°2 : M. Christian ALLEMAN
Absents excusés : M. POURE Gérard, Mme Astride MUESPACH
Absente : Mme Sabine THEVENIN
M. le Maire propose l’ajout d’un point supplémentaire concernant l’assainissement. Le Conseil Municipal accepte à l’unanimité l’ajout de ce point.

1. APPROBATION DU PROCES VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL DU 30 JUIN 2010
Le Conseil Municipal approuve à l’unanimité le compte rendu de la séance du 30 juin 2010 et accepte de signer le registre des délibérations.

2. QUESTIONS FINANCIERES
2.1. Décision modificative n°2 : Budget primitif 2010 du budget principal

Le Maire explique que les crédits budgétaires sont insuffisants au chapitre 204. 

Afin de pouvoir payer l’investissement périscolaire pour la commune de Michelbach-le-Haut il faut prévoir 358 € au compte 204148 du chapitre 204 que l’on prélève au chapitre 020 Dépenses imprévues. 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, accepte, à l’unanimité, d’effectuer les transferts de crédits suivants :

	
	Diminution sur crédit
	Augmentation sur crédit

	c/020 du CH 020

Dépenses imprévues
	358 €
	

	c/204148 du CH 204
	
	358 €


2.2. Achat d’un groupe électrogène pour les sapeurs-pompiers

Afin de pouvoir bénéficier de la subvention de la part du SDIS fixée à hauteur de 20 %, il faut une délibération du Conseil Municipal décidant de l’acquisition de ce matériel.

Un devis de la société Agri Center a été reçu concernant l’achat d’un groupe électrogène de 4000W, au prix de 899 €.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, décide, à l’unanimité, d’acheter le groupe électrogène chez Agri Center au prix de 899 €.

2.3. Piscine du SIPES 

Plusieurs devis ont été demandés pour la mise à disposition de deux autocars pour les écoles primaires Attenschwiller / Michelbach-le-Haut concernant la sortie piscine les lundis  pour la période du 04 octobre au 06 décembre 2010 (9h : départ de l’école ; 11h : départ piscine pour retour).

Le Maire explique que cette sortie hebdomadaire se faisait déjà mais que cela a été interrompu pendant les travaux de réfection de la piscine du SIPES. M. Allemann Philippe explique que cela était compensé par les échecs. 
Le devis le plus intéressant au niveau tarifaire est celui d’Alsace Tourisme au prix de 170 € TTC par jour de fonctionnement, pour 2 bus, sachant qu’il faut encore compter le prix des entrées… Un décompte est bien sûr calculé au prorata des enfants des deux villages.
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, pense que c’est une bonne chose pour les enfants d’aller à la piscine avec l’école et accepte, à l’unanimité d’accorder le devis d’Alsace Tourisme.
2.4. Chappe Halle de la Liberté

M. Poure a demandé plusieurs devis concernant la mise en place d’une chape à la Halle de la liberté. Il a demandé à chaque entreprise de chiffrer la plue-value pour une finition améliorée (durcisseur pour éviter l’effritement…)

Technochape pour 7 774 € TTC + 5 000 € de plus-value
Franco Valente et fils pour 11 661 € TTC+ 10 000€ de plus-value
EMT Chape pour 22 988,32 € TTC (dont 12 000€ de plus-value)

M. le Maire précise que ces prix s’entendent TTC, il convient donc de déduire la TVA. 
En comparant les différents devis, différents points ont été soulevés :

· il faudrait faire chiffrer le treillis comme l’a fait l’entreprise Valente

· n’étant pas précisé sur les devis il faudra demander également aux entreprises s’ils mettent en place des joints de dilatation

· il faudrait préciser aux entreprises que la surface finie soit antidérapante

· les travaux ne doivent pas se faire en hiver (choc thermique)

· tenir compte de l’indisponibilité de la halle de la liberté et donc demander à l’entreprise retenue la durée de l’intervention

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, décide, à l’unanimité, d’attendre la prochaine séance pour prendre une décision, en attendant d’obtenir des informations complémentaires des différentes entreprises et décide donc de repousser ces travaux au printemps 2011.
2.5. Problème de la consommation de fioul à la halle de la liberté

Lors du dernier Conseil Municipal avait déjà été évoqué le problème de consommation du fioul à la halle de la liberté. Il avait été décidé de demander plusieurs devis pour l’installation d’une minuterie pour que le chauffage s’arrête automatiquement à partir d’une certaine heure. 

Rappel : en 2009, 2 200 € de fioul à l’année ; en 2010, 3 400 € de dépenses en fioul au mois d’avril !!! (en décembre : 2 000 L ; en février : 1 700 L ; en avril : 1960 L)

M. Poure a obtenu deux devis :

- Electricité Dietschy : 822 € + remise 5 %, donc 780,90 €

- Ns Electricité : 800,73 €

(Prévoir éventuellement des frais en plus pour une programmation pour que le ventilateur tourne plus longtemps pour refroidir la chaudière)

M. Allemann Christian étant absent et ayant lu le compte-rendu de la dernière séance, explique qu’il existe un véritable problème. Il a fait le calcul pour la société de musique par rapport aux heures de présence et pour lui, il est impossible qu’une telle consommation puisse venir de la consommation des sociétés. Il pense qu’avant d’installer une minuterie, il serait bon de d’analyser la situation et de comprendre d’où peut provenir cette surconsommation. 
Est-ce qu’un siphonage est possible depuis l’extérieur ? car depuis l’intérieur, il faut une clé apparemment. Il est proposé d’installer un cadenas au dehors. 

Le problème de l’ancienneté du système de chauffage est également évoqué mais cette piste est écartée puisqu’une telle surconsommation n’interviendrait pas d’une année à l’autre…

M. Zappelini propose de procurer un compteur à la commune, et M. Allemann se propose de pointer et de relever le compteur en tenant un carnet.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, décide donc dans un premier temps d’installer un compteur et par la suite de constater l’évolution de cette consommation de fioul à la Halle de la Liberté.
2.6. Marches d’escalier de l’église

M. Poure a demandé plusieurs devis :

- DI FABIO : 7 020,52 € TTC 
- Denis Construction : 12 133, 42 € TTC
- Artisans réunis : 13 725,06€TTC
M. le Maire précise que cela concerne uniquement le côté gauche des marches de l’église. L’autre côté sera refait dans le cadre de l’accessibilité aux personnes à mobilité réduite. Ce dossier est en cours au niveau de la Communauté des Communes pour l’ensemble des locaux communaux des 13 communes.

Il est soulevé qu’il faudra en profiter pour réparer une marche à côté de la sacristie. 

Il faudra également demander une subvention au Conseil Général

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, décide d’attribuer le devis à Di Fabio, devis le moins cher mais entreprise réputée tout de même, et d’effectuer une demande subvention auprès du Conseil Général. 

2.7. Bris de glace à la salle polyvalente

Début juillet, cinq vitres dont celle de l’entrée ont été cassées à la salle polyvalente. Une plainte a été déposée auprès de la gendarmerie. Des devis ont été demandés. Ces vitres viennent d’être remplacées ce lundi 27 septembre. L’assurance la CIADE prendra les frais en charge. Ceux-ci s’élèvent à 693,68€. M. le Maire se demande s’il ne faudrait pas installer du fer forgé devant ces fenêtres pour protéger les vitres. 
Il faudrait voir ce que l’entreprise Roman propose en plein pour la porte d’entrée. Il est également proposé de se renseigner pour un volet électrique que l’on peut fermer à clé. Concernant les fenêtres, il faut voir pour des barreaux.
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, décide donc de demander des devis pour un volet électrique pour la porte d’entrée, et pour des barreaux pour les fenêtres. 
2.8. Union des Associations d’éleveurs sélectionneurs d’animaux de Basse-Cour du Ht-Rhin (présidé par M. Kielwasser)

Un courrier de demande de patronage et de récompense nous a été envoyé à l’occasion du salon international de l’aviculture et de la nature les 13 et 14 novembre 2010. Les membres du conseil se demandent comment cela se fait que l’on s’adresse à nous pour une telle demande.
M. Zappelini explique que ce courrier est envoyé à toutes les communes qui ont une société d’aviculteurs dans leur village. 
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, donne son accord pour l’achat d’une coupe, portant la mention « offert par la commune d’Attenschwiller ». M. Zappelini se charge de leur remettre.
3. ONF : état prévisionnel des coupes pour l’exercice 2011
M. le Maire présente l’état prévisionnel des coupes pour l’exercice 2011. 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal approuve, à l’unanimité, cet état des coupes pour l’exercice 2011. 

4. Approbation du rapport annuel sur la gestion de l’eau
Un exemplaire du rapport annuel 2009 de la gestion de l’eau a été distribué à chaque membre du conseil municipal avec l’envoi des convocations à cette séance. Chacun a donc pu en prendre connaissance. 
M. Roth soulève le fait que la commune  détient le plus grand nombre d’impayés au niveau de la communauté des communes. M. le Maire précise qu’il y existe désormais de nouvelles directives de la part de la trésorerie en cas d’impayés. En voici la procédure :

Le SIAEP envoie la facture ; s’il y a absence de règlement, un premier courrier de relance est envoyé ; si le règlement n’a pas été effectué, un deuxième courrier de relance est envoyé en lettre recommandée. Un délai de 20 jours est accordé. Passé ce délai et en cas de non paiement, la fourniture d’eau sera suspendue.

M. Kunkler précise que la Présidente et la secrétaire sont allées faire du porte à porte auprès des foyers qui ne payent pas leur facture malgré relance. Cela a permis de récolter pas mal d’argent.
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal approuve, à l’unanimité, le rapport annuel 2009 de la gestion de l’eau. 

5. Approbation du rapport annuel du service d’élimination des déchets

Un exemplaire du rapport annuel 2009 du service d’élimination des déchets a été distribué à chaque membre du conseil municipal avec l’envoi des convocations à cette séance. Chacun a donc pu en prendre connaissance. 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal approuve, à l’unanimité, le rapport annuel 2009 du service d’élimination des déchets.
6. Création d’un Regroupement Pédagogique Intercommunal (RPI) Maternelle
M. le Maire explique que ce point avait déjà été évoqué lors du dernier conseil municipal mais qu’aucune décision n’avait été prise concernant la création de ce RPI maternelle entre l’école maternelle d’Attenschwiller et l’école maternelle de Michelbach-le-Haut. Or, un courrier de la part de l’inspection académique stipulant qu’une délibération du Conseil Municipal est nécessaire à la création de ce RPI a été envoyée 5 jours après la date du dernier conseil.

Une réunion a cependant eu lieu entre les Maires des deux communes et Mme SCHAEFFER, Inspectrice de l’Education Nationale, représentant la circonscription de Saint-Louis, afin que les élèves soient répartis au mieux entre les deux écoles.
Après en avoir délibéré, le conseil municipal, à l’unanimité :

· émet un avis favorable au regroupement pédagogique intercommunal (RPI) entre les écoles maternelles d’Attenschwiller et de Michelbach-le-Haut ;

· autorise M. le Maire à signer tout document afférent à cette décision. 

7. Compte-rendu des commissions

M. Adrien KUNKLER fait un résumé des réunions de la commission des constructions du 30 juin 2010 au 29 septembre 2010.
8. Droit de préemption

Le Conseil Municipal, à l’unanimité, renonce à son droit de préemption pour les cessions suivantes : 

· Mlle KEIFLIN Marie-Eve à M. ALBISSER Olivier

Vente maison + terrain situé en section 2 n°1120/15 et 147/14, 28 rue Charles de Gaulle

· Mme REY Jeanine à Mme BATOVANJA Elisabeth

Vente de terrain non bâti situé en section 3, parcelles 195/63, rue de Hésingue

9. Assainissement
9.1. Travaux d’assainissement rue Breton

M. Roth a fait rajouter ce point à l’ordre du jour. Les travaux d’assainissement de la rue Breton et de la rue du Rhin touchent à leur fin. L’entreprise TP 3F doit intervenir pour le revêtement de la chaussée et des abords. Une partie de la route au niveau de l’école va donc être refaite, tandis que l’autre partie de la rue est dans un mauvais état, avec des affaissements (déjà réparés à deux reprises par du macadam). De plus, les tabourets siphons ont bougé. 

M. Roth a donc laissé faire un devis auprès de TP 3F, et explique qu’il faudra faire un choix entre- réparer les tabourets siphons au prix de 1 400 € HT ou alors en profiter pour refaire toute la chaussée au prix de 12 000 € HT.

M. le Maire précise qu’une subvention est à prévoir entre 28 et 30 %. Une demande devra être déposée auprès du Conseil Général.
L’ensemble des élus pense que c’est tout de même une rue comportant une circulation importante entre l’école, les bus et le crédit mutuel. 
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité :

· accepte d’effectuer les travaux de revêtement de la rue Breton par l’entreprise TP 3F au prix de 12 000 € HT

· décide de demander une subvention auprès du Conseil Général

9.2.  Raccordement des particuliers au réseau
Les travaux de mises en route des stations de refoulement viennent de se terminer. Tous les foyers, (à l’exception des nouvelles constructions qui sont automatiquement raccordées au tout à l’égout) sont désormais raccordables au réseau intercommunal pour amener les eaux usées à la station d’épuration de Village-Neuf. 

M. Roth précise que les courriers sont prêts à être envoyés à l’ensemble du village. Un schéma accompagné d’explications sera joint au courrier. Les propriétaires disposent d’un délai de deux ans pour effectuer ces travaux. Cependant avant d’effectuer les travaux, chacun d’entre eux est appelé à prendre contact avec les délégués auprès du syndicat intercommunal d’assainissement de l’Altenbach. Les agents techniques de la commune iront constater les travaux et prendre une photo. 
10. Divers
10.1  Remerciements
M. le Maire fait part des remerciements pour les subventions communales versées, de la part de :
· l’Apalib’

· l’école Alsacienne de Chiens Guides d’Aveugles

· la banque alimentaire

· l’association prévention routière

M. le Maire fait également part des remerciements suivants :

· M. et Mme Alice et Marcel Muespach, à l’occasion de leur Noces de Diamant

· M. et Mme René Kunkler, à l’occasion de leur Noces de Diamant

· Mme Wiederkehr Marie, à l’occasion de son 85ème Anniversaire

· Mme Julia BAUMANN – WIEDERKEHR

Roland et Chantal BAUMANN – SUTTER et leur fille

Daniel et Nadia BAUMANN – LITZLER et leur fille

suite au décès de M. BAUMANN Eugène.

10.2  Locations de salle

Le Liederkranz a effectué une réservation de la salle des fêtes et de la salle de sports les samedi 19 et dimanche 20 mars 2011 pour l’organisation de sa 3ème rencontre d’Art et Voix.

La salle des fêtes est disponible mais au niveau de la salle de sport les créneaux sont normalement réservés pour les matchs pour le basket (samedi matin 14h/22h) et le badminton (dimanche 8h/12h). 

Cependant les associations concernées peuvent s’organiser en fonction de l’indisponibilité de la salle dans la mesure où elles sont prévenues à temps. 

Un tarif doit être défini pour cette location. En 2006, une telle location de la part du Liederkranz avait déjà été faite au prix de 330€. Actuellement, pour la salle polyvalente + salle sport (locations exceptionnelles), les tarifs sont les suivants : Expo avicole : 360€ ; Marché aux puces : 415 €.

Après en avoir délibéré, les Conseil Municipal, décide à l’unanimité d’accorder la location des deux salles au Liederkranz, les 19 et 20 mars 2011 au prix de 360€.

Une autre réservation pour ces deux mêmes salles a été effectuée par M. le curé KRUPA au nom de la paroisse, le samedi 23 avril 2011 à l’occasion de Pâques. (Messe dans la salle de sport ; verre de l’amitié dans la salle des fêtes). Il est précisé qu’il n’y aura pas de bougies afin d’éviter les problèmes de cire sur le sol…

Après en avoir délibéré, les Conseil Municipal, décide à l’unanimité d’accorder la location des deux salles à M. le curé KRUPA, le samedi 23 avril 2011 à titre gracieux. 

10.3  ZAC
M. le Maire explique que le gérant du petit Casino de Hésingue ne peut pas porter le projet financièrement. En effet, l’avant-projet distribué lors de la dernière séance est beaucoup trop onéreux. D’autres estimations de prix vont être réalisées pour le même concept et la même superficie. Il n’y a pas eu de réponse de la part de Hyper U.
Il faut également voir toutes les subventions que l’on peut percevoir. Un dossier de demande de subvention va être déposé au titre du FISAC (Fonds d'intervention pour les services, l'artisanat et le commerce). 
Sachant que l’on peut prévoir un loyer entre 2 300 et 2500 €, il faudra voir si cela suffira à couvrir les échéances de l’emprunt. Dès réception de tous les chiffres, il faudra prendre la décision de porter le projet au niveau communal ou non.  
10.4  Périscolaire

Une convention a été signée pour un an avec Jeunesse et Sport. Un budget a été élaboré. Il a été décidé qu’en cas de surplus, les communes d’Attenschwiller et de Michelbach-le-Haut seront remboursées. Par contre, s’il manque des crédits, ce ne sera pas aux communes d’intervenir. 
Concernant l’association la Farandole, elle continue d’exister. Par contre les statuts devront être modifiés. 

10.5  Vente UNIMOG
M. Roth rappelle que le 1er camion Unimog a été vendu. La question qui se pose est de savoir ce que l’on fait du deuxième Unimog. Pour l’instant il a été mis en vente sur internet au prix de 5 500€. M. Roth et M. Baumann sont allés voir M. Barichello à Rosenau pour évaluer les dépenses concernant les réparations du 1er camion. Il s’avère que la facture s’élève à 4 678 € TTC. 
Il serait d’accord d’annuler la facture et de garder l’Unimog à la place.
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide, à l’unanimité d’essayer de vendre l’Unimog et de le laisser sur Internet une semaine. Dans le cas où personne ne se manifeste, la facture sera annulée et l’Unimog restera à Rosenau. 
10.6  Visite station d’épuration de Village-Neuf
Celle-ci s’est déroulée le mardi 7 septembre dernier. Mme Juret remet un CD de photos souvenirs de cette sortie. M. le Maire la remercie.

10.7  Annonce décès conseiller municipal ou adjoint
M. Kunkler soulève la question de l’achat d’une gerbe ou d’une insertion dans la presse lors d’un décès d’un ancien conseiller municipal ou d’un adjoint. Le problème s’est posé lors du décès de M. Eugène BAUMANN, ancien adjoint au maire. Une gerbe a été offerte par la commune mais il n’y a pas eu d’annonce dans le journal. 
Il serait bon d’insérer à chaque fois une annonce dans la presse mais le risque est d’oublier quelqu’un un jour. 
Après en avoir longuement délibéré, le Conseil Municipal décide, à l’unanimité, d’insérer une annonce dans la presse lors d’un décès d’un maire ou d’un adjoint, en cours de mandat ou non, et pour tout conseiller municipal en cours de mandat, et d’offrir une gerbe lors d’un décès d’un ancien conseiller municipal. 
Le secrétariat est chargé de dresser une liste de tous les anciens maires et adjoints. 
	Titre
	NOM
	Prénom
	Fonction
	Emargement

	Monsieur
	WIEDERKEHR
	Denis
	Maire
	

	Monsieur
	KUNKLER
	Adrien
	Adjoint au Maire
	

	Madame
	STARCK
	Corinne
	Adjoint au Maire
	

	Monsieur
	ROTH
	Fernand
	Adjoint au Maire
	

	Monsieur
	POURE
	Gérard
	Adjoint au Maire
	Absent excusé

	Monsieur
	ALLEMANN
	Christian
	Conseiller Municipal
	

	Monsieur
	ZAPPELINI
	Sylvain
	Conseiller Municipal
	

	Monsieur
	ALLEMANN
	Philippe
	Conseiller Municipal
	

	Monsieur
	CRON
	Michel
	Conseiller Municipal
	

	Monsieur
	HUFFSCHMITT
	Gérard
	Conseiller Municipal
	

	Madame
	JURET
	Josiane
	Conseillère Municipale
	

	Madame
	MUESPACH
	Astride
	Conseillère Municipale
	Absente excusée

	Monsieur
	SUTTER
	Vincent
	Conseiller Municipal
	

	Madame
	THEVENIN
	Sabine
	Conseillère Municipale
	Absente

	Monsieur
	WIEDERKEHR
	Pierre
	Conseiller Municipal
	


Plus personne ne demandant la parole, la séance est levée à minuit.
